申领《危险废物经营许可证》受理公示
	企业名称 
	淮安华科环保科技有限公司

	经营设施地址
	淮安市淮阴区淮河东路699号

	法人代表
	邵其亮

	申请经营类别及数量
	医药废物（HW02）；废药物、药品（HW03）；农药废物（HW04）；木材防腐剂废物（HW05）；废有机溶剂与含有机溶剂废物（HW06）；废矿物油与含矿物油废物（HW08）；精（蒸）馏残渣（HW11）；染料、涂料废物（HW12）；有机树脂类废物（HW13）；新化学物质废物（HW14）；感光材料废物（HW16）；含金属羰基化合物废物（HW19）；含铬废物（HW21，仅限193-002-21）；有机磷化合物废物（HW37）；有机氰化物废物（HW38）；含酚废物（HW39）；含醚废物（HW40）；含有机卤化物废物（HW45）；其他废物（HW49，限可焚烧类的900-000-49、900-039-49、900-041-49、900-042-49、900-046-49、900-047-49、900-999-49），合计21000吨/年。

	主要工艺
70吨/天回转窑焚烧系统由燃烧系统、余热利用系统和烟气处理系统等部分组成。主体设备为回转窑、二燃室、余热锅炉、急冷塔、干法脱硫装置、活性炭吸附装置、布袋除尘、两级碱洗喷淋塔、烟气加热、烟囱组成。

	废物的运输
1、 废物运输方式

厂外运输采用汽车公路运输，委外给有资质的运输单位，厂内运输自备叉车7辆。
2、现有运输工具数量和资质（或租用运输工具的来源、数量、资质）
来源、数量、资质：租用淮安交运危货运输有限公司5辆危险废物转运车、淮安市好运达运输有限公司4辆危险废物转运车。淮安市国泰运输有限公司3辆危险废物转运车进行危险废物转移运输。
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3、废物运输时的应急方案和工具
   在运输过程中要严格按照危险废物运输的管理规定，按照《危险废物转移联单管理办法》及其它有关规定的要求安全运输，减少运输过程中的二次污染和可能造成的环境风险危险废物收集在桶内或其他密闭容器内用卡车运输，从而保证运输过程中无抛、洒、滴、漏现象发生。所有运输车辆按规定的行走路线运输，车辆安装GPS定位设施，车辆的运输情况反馈回危废处理中心的信息平台，显示车辆所在的位置，车况等，由信息中心向车辆发送指令。
司机配备专用的移动式通讯工具，一旦发生紧急事故，可以及时就地报警。到达本处置厂卸货前取样分析，卸到指定的库房、储存区或储罐内。驾驶员、操作工均持有“危险品运输资格证”，具有专业知识及处理突发事故的能力。运输、搬运过程采取专人专车并做到轻拿轻放，保证货物不倾泄、翻出。备齐消防器材，并配备干粉、泡沫、CO2灭火器。


	废物的贮存/暂存
1、废物贮存/暂存方式
① 不同类别按其相容性原则存放在专用的危险废物贮存库。
② 在常温常压下不水解、不挥发的固体危险废物在贮存设施内分别堆放，其他危险废物装入容器内。
③同一容器内不混装不相容（相互反应）的危险废物。
④ 装载液体、半固体危险废物的容器内留足够空间， 容器顶部与液体表面之间保留100 毫米以上的空间。
⑤ 盛装危险废物的容器上粘贴符合国家相关标准的标签。
⑥半固态类和固态等高浓度有机废液类危险废物经检测、验收、计量后进入贮存车间储存和分区堆放。
⑦ 不接收甲、乙类危险废物
2、废物贮存场所情况简述
1）贮存车间
本工程设置危险废物暂存仓库2 座，总建筑面积约3456m2。进入本厂的危险废物经计量后首先进入暂存区的未鉴别废物存放区，接着按废物产生单位提供的废物资料进行必要的取样、化验、鉴别（取样后交化验室分析），待得出分析化验结果、废物特性查明后进入指定危险废物存放区。
贮存车间内设有全天候摄像监视装置，车间顶部设置烟感器，确保车间的安全运行。贮存车间地面为不发火花地面，地面及墙裙（四周墙裙高1.0m），考虑防渗（地面做环氧地坪漆，厚度不小于2.5mm，墙裙壁涂地坪漆厚度不小于1.5mm）、防酸碱腐蚀。贮存车间内设有复合式洗眼器（洗眼和冲淋），以防工作人员不慎被危废沾染皮肤，以冲洗方式作为应急措施，随后再作进一步的处理。贮存车间保持微负压，换风次数不小于6次/时，排出的空气经酸碱喷淋和UV光解设备处理后排放。
2）废液储罐
废液灌区共配置3个废液贮罐和一座30%碱液罐25 m3，高热值废液40 m3储罐一座，低热值废液40 m3原液储罐40m3一座，30%碱液罐25 m3一座，总储量120m3。

罐区四周设有围堰，围堰高1.2m。贮存车间建有收集沟连通贮存车间东西两侧各12m3收集池，如有渗滤液，泵出送入焚烧炉处置。

	废物的预处理
1、废物预处理工艺
危险废物有固态、半固态、液态、桶装几种状态，焚烧前根据不同的性质分别进行预处理：
液态废物：分析热值和相容性后分别贮存待烧；
半固态废物：刺激性气味较大的分开待烧，该物料焚烧时由半固态进料装置直接进入转窑，气味较小的半固态危废进入料坑，与其它干性物料搅拌后进炉；
固态、桶装废物：大件固态废物经破碎系统破碎后进入料坑；
桶装废物：液体废物根据相容性抽入液体贮罐待烧；80L以上包装桶内固态、半固态废物经破碎后进入料坑，80L以下包装桶分开直接进炉；
废物破碎及搅拌为本工程的预处理措施，采用双轴破碎机进行破碎，采用抓斗起重机进行搅拌和配伍。对于尺寸无法满足转窑上料要求的大件危废，如包装品、存储桶等，卸入焚烧废物贮料坑一端，用抓斗起重机送入破碎机料斗破碎后，由溜槽回到破碎后物料坑备用。
2、废物预处理设施、设备    
破碎机、预处理罐


	废物处置工艺及设备、设施
1、废物处置工艺
本项目危险废物回转窑焚烧处理系统主要包含：进料系统、焚烧系统、余热回收利用系统、烟气净化与排放系统、炉渣及飞灰收集系统等部分。

工艺流程按废物焚烧过程简述如下：
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1.1预处理、进料系统

（1）进料系统

进料系统由行车抓斗、双密封门下料装置及推料杆等组成。
①固体、半固体废物的进料：

固体废物运输卸入配伍料坑内，较大件固体废物及桶装废物经破碎机破碎后进入料坑。由抓斗机将固废、较大件固体废物、半固体物、桶装废物等进行混合配伍并送入下料斗中，再由密闭的输送栈道炉口，经双密封门下料装置及推料装置均匀送入回转窑焚烧。

②罐装废物进料

罐装废物通过垂直提升机将罐装废物自动翻入下料通道，经双密封门下料装置及推料装置送入回转窑焚烧。

③液态废物进料

根据产废单位提供资料，液体废物送入厂区的方式主要是桶装废液。桶装废液贮存于储罐区，经混合罐混合均匀后输送泵输送至焚烧车间废液中间罐，然后通过废液喷枪，经压缩空气雾化后喷入回转窑或二燃室内燃烧。

1.2焚烧系统

焚烧系统由回转窑和二燃室、点火燃烧器、助燃燃烧器、废液喷枪、空气预热器、鼓风机等组成。
1.3余热利用系统

余热回收系统由余热锅炉、除氧器、给水系统及蒸汽分配系统等组成。
二燃室充分燃烧后的高温烟气由其顶部烟道出口，进入余热锅炉进行热量回收，余热锅炉换热面吸热产生的蒸汽供内部及焚烧系统外使用。烟气经过余热锅炉后，温度由原来的1100℃以上降至550℃左右进入急冷塔顶部入口。

1.4尾气处理系统

烟气净化与排放系统由SNCR脱硝、急冷系统、干法脱酸系统、活性炭喷射系统、袋式除尘系统、湿法脱酸系统、烟气加热系统、引风机、烟囱等组成。SNCR脱硝装置安装在余热锅炉上，以喷入的尿素作为还原剂，将NOx还原成N2和H2O。
2、 废物处置设备、设施

危险废物预处理设备、进料系统，回转窑焚烧处置设备、余热利用系统、烟气净化设备、污水处理设备。


	污染防治措施及防治效果
1、污染物产生情况
本项目废水主要分为生产废水、生活污水。生产废水包括：冲洗废水、化验室废水、废气处理排水、软水车间和余热锅炉排水、初期雨水等
有组织废气是废物焚烧后产生的烟气，主要有酸性组分（SO2、NOx、HCl、HF、CO）、烟尘、挥发性重金属，二噁英类物质等。

固体废弃物主要是危险废物焚烧过程中产生的炉渣、飞灰、贮存车间产生的渗滤液、污水处理污泥、废耐火材料、废盐及生活垃圾等。

2、污染防治设施及工作原理
废水：软水车间和余热锅炉排水用于刮板出渣机冲渣，不外排。

废气处理排水采用蒸发处理方法进行处理，不外排。

其他废水拟采用“物化（中和、Fenton氧化、沉淀）+生化（水解酸化、A/O氧化）”处理工艺进行处理，处理达接管标准后通过园区污水管网进入新渡片区污水处理厂进一步集中处理，处理达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)中一级A标准后经夏码大沟排入盐河。
废气：焚烧产生尾气中主要污染物为不完全燃烧产物、烟尘、酸性气体、二噁英等，不能用单独一种方法去除，为最大限度的去除烟气中的有害成分，达到最佳效果，项目焚烧尾气拟采用“SNCR炉内脱硝装置+急冷塔+消石灰、小苏打干法脱酸+活性炭吸附装置+布袋除尘器 +两级碱液喷淋吸收塔+烟气加热器”的联合处理工艺，最后烟气通过引风机经50m排气筒达标排放。
贮存车间废气主要是VOC、H2S、NH3等，本项目主要通过酸碱两级喷淋洗涤+UV光解后通过20米排气筒达标排放。

固废：焚烧炉渣和飞灰、废耐火材料属于危险废物，送江苏弘成环保科技有限公司与江苏合和环保集团有限公司安全填埋处置；生活垃圾委托环卫部门及时清理；危废仓库渗滤液、化验室废液和污水处理站污泥、废包装送本项目焚烧炉焚烧处置。
3、污染防治效果（监测数据） 
公司的各项环境指标均严格按照备案过的环境监测方案执行，委托苏州泰坤检测技术有限公司和江苏苏理持久性有机污染物分析测试中心有限公司第三方代为检测。

	预防和处理污染事故和其它突发性事件的方案和资金保障计划
1、 废物分析的主要仪器、设备及分析项目
序号
名  称
用途
1
多功能水质监测仪
用于检测水体中的COD、氨氮、总磷等多种指标
2
原子荧光光谱仪
测定危险废物、污水站水体、土壤等多类样品中的重金属含量
3
全自动定硫仪
测定危险废物中的硫、等非金属元素含量
4
原子吸收光谱仪
测定危险废物、污水站水体、土壤等多类样品中的重金属含量
5
量热仪
测定危险废物、炉渣、污泥等多类样品的热值
6
水份测定仪
快速测定危险废物、炉渣、污泥等多类样品的含水率
7
电子分析天平
精确称量样品质量，确保后期数据的真实可靠
8
全自动闪点仪
测定各类危险废物的闪点
9
分析天平
准确称量较大质量的样品
10
循环水式真空泵
抽滤，提升过滤效率
11
电热鼓风干燥箱
测定固体废物含水率，烘烤玻璃器皿
12
马弗炉
测定危险废物的灰分以及滤渣的热灼减率
13
电热蒸馏水器
制取蒸馏水，确保化验室分析数据的可靠性
14
电冰箱
存储标准试剂以及储备液
15
磁力搅拌器
快速高效混匀溶液
16
密封式制样粉碎机
快速制备细致、均匀的样品
17
氟度计
测定危险废物氟化物的测定
18
紫外可见分光光度计
用于制备固体废物，地下水重金属、硝酸盐、氰化物等的分析
19
便携式气体分析仪
用于测定产区、罐体、仓库等空间的可燃性气体、VOC、氧、二氧化硫、氨气等含量
2、 安全、保卫措施
施行安全责任制，各岗位严格执行各项规章制度，值班人员对定时定岗人员进行不定时检查，对发现的问题及时上报解决，公司领导对制度执行情况进行考核。

3、 内部检查监督管理措施
加强储存区、生产区、贮存车间的安全管理制度执行，确保安全设施正常，且被正确使用。

危险废物贮存安全措施

（1）进入危险废物贮存、处置设施的安全措施：贮存危险废物仓库，设置24小时监控系统；对进、出的危险废物进行连续出入库记录；严格控制闲人进入。

（2）不相容废物的安全措施：确保上述废物远离火源的措施，在贮存和处置易燃、不相容废物的场所设置“禁止吸烟”标识或“严禁烟火”标识；设置隔离的吸烟区域；防止不相容废物混合贮存，以免产生如起火、爆炸、释放有害气体等剧烈反应。

生产区安全措施

生产场地属禁火区，应远离明火区。生产区严禁烟火和设置明显警示牌并按规定设置灭火器材。厂区设防火通道，防火通道必须沿生产区环形布置，禁止在通道内堆放物品，以保证道路通畅。消防器材实行定员管理，定期检查，过期更换。所有上岗人员必须严格佩戴安全防护用品。厂区电器一律采用防爆型设备，电工不准带电作业，有紧急情况需有专人做好应急保护措施。合理安排生产的周期，以减少瞬时污染物发生量。
4、 人员培训及持证上岗情况
公司所有员工上岗前，需进行岗前培训，了解各项制度，规范，操作方法，应急措施等，考核合格后方可持证上岗；锅炉工、叉车司机、电焊工、电工等特殊工种人员，需取得国家通用特殊作业上岗证后才可上岗。
5、 意外突发事故应急措施
建立应急预案，并按预案要求建立应急救援领导小组及应急救援队，明确职责及分工。应急预案的范围应包括停水、停电、火灾等公用设施突发事件，也包括设备故障、程序故障、事故性排气、危废泄露与散失等可能导致环境污染的突发性时间。

当发生意外突发事故时，应按事故分级按程序立即向公司领导报告，开展救援工作。按需要第一时间向环保、交警、110、120等报案，并检查意外突发事故所造成的影响范围和程度，为防止事故现场气体或粉尘达到爆炸浓度划出警戒范围，杜绝一切火种，尽最大可能防止事态的进一步扩大。组织现场人员疏散，与此同时迅速组织力量抢救遇险人员，将伤员送往医院观察治疗。在有关人员到达现场后，作好与专业事故处理人员的配合准备工作。

事故处理完毕，对现场进行监测，确保水、气、土壤等均处于安全状态。

执行事故报告制度，向有关单位上报事故情况。

公司每年至少开展一次应急演练工作。

应急预案已向环保主管部门备案。
6、 环境监测措施
内部监测
化验室人员根据现有的监测仪器设备开展监测，确定监测方案（包括监测布点、频次、项目和方法等） ，及时开展监测工作，焚烧炉排气筒上
安装在线监测装置，对排放尾气进行监测。
外部监测资源
委托苏州泰坤检测技术有限公司和江苏苏理持久性有机污染物分析测试中心有限公司第三方代为检测，定期开展环境监测工作。公司的各项环境指标均严格按照备案过的环境监测方案执行。

7、 发生意外突发事件，消除污染的资金保障措施
已购置保额为100万元的环境污染责任险，作为公众环境事故的资金支持。
厂区布局说明及平面布置图
厂区南部布置化验楼、污水处理站、消防水池、消防泵房，厂区中部布置贮存车间；厂区北部布置生产车间、罐区、三效蒸发处理装置等，燃气调压间布置在厂区库区的东南侧，厂区内道路均呈环状布置，路面宽度均大于6m，并满足消防的要求，并在厂区南部设置出入口，便于人流、物流的进出管理。并在车流入口处设置直通式地磅。
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